

认真学习《习近平谈治国理政》第四卷

坚持敢于斗争

依靠斗争赢得未来

(2021年3月1日)

这是习近平在2021年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的讲话要点

敢于斗争是我们党的鲜明品格。我们党依靠斗争走到今天,也必然要依靠斗争赢得未来。开启全面建设社会主义现代化国家新征程,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,面临的风险和考验一点也不会比过去少。年轻干部要自觉加强斗争历练,在斗争中学会斗争,在斗争中成长提高,努力成为敢于斗争、善于斗争的勇士。要坚定斗争意志,不屈不挠、一往无前,决不能碰到一点挫折就畏缩不前,一遇到困难就打退堂鼓。要善于斗争、会斗争,提升见微知著的能力,透过现象看本质,准确识变、科学应变、主动求变,洞察先机、趋利避害。要

加强战略谋划,把握大势大局,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,分清轻重缓急,科学排兵布阵,牢牢掌握斗争主动权。要增强底线思维,定期对风险因素进行全面排查。要善于经一事长一智,由此及彼、举一反三,练就斗争的真本领、真功夫。

不断增强进行伟大斗争的意志和本领

(2021年11月11日)

这是习近平在中共十九届六中全会第二次全体会议上讲话的一部分

坚定担当责任,不断增强进行伟大斗争的意志和本领。“志不强者智不达,言不信者行不果。”我们党在内忧外患中诞生、在历经磨难中成长、在攻坚克难中壮大,锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、敢于胜利的风骨和品质。为了肩负历史重任,为了党和人民事业,无论敌人如何强大、道路如何

艰险、挑战如何严峻,党总是绝不畏惧、绝不退缩,不怕牺牲、百折不挠。

革命战争年代,党勇敢担负起争取民族独立、人民解放的历史任务,同国内外强敌进行艰苦卓绝的斗争。从高举反帝反封建旗帜、掀起大革命高潮,到在血腥屠杀中站起、开始武装斗争、开展土地革命;从为了民族大义、推动建立抗日民族统一战线共御外敌,到反对国民党反动派发动内战、打败国民党800万军队,党领导人民经过28年浴血奋斗,付出了最大牺牲。新中国成立后,面对党内和党外、国内和国际、人类社会和自然界的多种复杂严峻的考验挑战,我们党都以强烈担当和巨大勇气作出历史抉择、开展坚决斗争,领导人民迎难而上、坚决斗争、从容应对,不断取得胜利,使中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

(未完待续)

(据《习近平谈治国理政》第四卷)

太钢代县矿业公司

加强职工心理关爱用行动贯彻二十大精神

本报讯(通讯员 刘艳云)代县矿业公司正确认识矿山地处偏远、工作环境艰苦、文化生活单调等因素可能对职工造成的影响,加强心理关爱,解决职工急难愁盼,以实际行动贯彻二十大精神,为矿山凝聚发展力量。

加强思想政治工作,做好人文关怀和心理疏导。从广大职工群众最关心、最直接、最现实的利益问题着手,关心群众,爱护群众,为群众办实事,并把实事办好。重视职工,服务职工,培养职工,为职工创设良好的工作、学习环境,使每位职工在企业的每一天工作经历,成为他能力不断提升、实现个人价值的历程。

完善员工心理咨询平台,努力为职工解疑释惑。通过加强关爱小屋建设,完善职工心理健康档案,为职工心理问题的早期发现及时干预和跟踪服务提供依据,帮助职工掌握提高心理素质的基本方法,增强对心理问题的抵抗力,向职工普及心理健康方面的基础知识,使员工关注心理健康、正视心理问题。

全方位关注员工身心健康,维护职工切身利益。如深化群众性经济技术创新和全员岗位立功竞赛活动,突显职工群众在创新创效中的智慧和力量;强化民主管理,规范厂务公开工作,保障职工的知情权、参与权、表达权和监督权;抓好粉尘治理、职业健康等专项检查,减少和避免职业危害与危及职工生命安全的重大事故;发挥工会联系职工群众的桥梁和纽带作用,开展好为基层、为一线、为困难职工和弱势群体送温暖、送服务活动;完善职工诉求表达机制,及时解决职工急难愁盼问题,减轻心理压力。

加大文化建设投入,营造和谐氛围。坚持以情感人,以文化人,在职工中大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,开展富有时代气息、职工喜闻乐见的群众性文化体育活动。并强化职工参与意识,培养职工的特长和兴趣,使职工在文化活动中陶冶情操,展现自我,愉悦心情,释放自我、保持乐观向上的生活态度积蓄更多的正能量。

太钢尖山铁矿党建引领抓实安全隐患整改

本报讯(通讯员 王玉凤)为进一步固化“强党建 促安全”专项行动成果,维护尖山铁矿大安全局面,尖山铁矿党委坚持党建引领,党建工作与安全工作同部署、同评价,将安全工作的难点作为党建工作的重点,抓实矿级安全隐患的整改落实。

该矿定期召开党委会专项讨论安全隐患整改措施,由分管领导牵头,明确责任单位、责任人和完成期限,从政治站位、工作作风、创新管理等方面抓实整改。

提高站位抓整改。强调党员干部要增强大局意识,牢记职责、勇于担当、合规担责、把敢啃硬骨

头作为提高干部解决问题能力和提升党组织战斗力的有效途径。

转变作风抓整改。矿级隐患都是难啃的硬骨头,该矿鼓励党员干部要带领党员和职工群众转变思想,围绕隐患系统治理和源头治理,开门抓整改,跟踪整改进度,坚持一周一通报,接受基层群众监督。

创新方式抓整改。将矿级安全隐患作为课题,压紧压实高风险单元、重大危险源管控责任,党员骨干带头,采取揭榜挂帅的方式,即时即办、立行立改,夯实安全工作基础,为尖山铁矿安全发展创造稳定环境。



一季度,太钢能源部工会为加大安全保障力度,及时应对和保障职工遇到意外伤害和疾病时的预防救治,细致做好关怀关爱,组织职工代表查看了基层班组的急救药箱及药品。该部根据对作业区急救药箱及药品使用情况进行统计,结合职工代表在查看中提出的建议,对急救药品进行了集中选购配置。图为该部正在为基层发放配置药品。
郭红梅 摄

从“第四卷”学习中感悟思想伟力

张文霞

《习近平谈治国理政》第四卷收入了习近平总书记在2020年2月3日至2022年5月10日期间的讲话、谈话、演讲、致辞、指示等重要著作109篇,共有21个专题,为科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,注入了新的思想内涵和理论营养。

该书是理论“沃土”、思想“富矿”,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。作为一名党员,要争创一流用心“学”、遵规守纪齐心“思”、躬身笃行尽心“践”、服务群众贴心“悟”。学“习”语,践“习”示,不断提升理论水平的高度、提高服务人民的温度、拓宽思维视野的广度、强化党性修养的深度。

通过深入学习,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,矢志不渝拥戴核心、信赖核心、忠诚核心、维护核心,从而增强思想凝聚力;通过深入学习,完整、准确、全面贯彻新发展理念,用党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等要求统揽一切,从而增强思想统揽力;通过深入学习,深刻把握世界之变、时代之变、历史之变,在此基础上守正创新,不断实现实践创新、理论创新、制度创新,从而增强思想革新力。唯其如此,方能学出对党忠诚,学出纯粹信仰,真正做到虔诚而执着、至信而深厚。

通过深入学习,不断擦亮

为人民服务的初心,以“时时放心不下”的责任,心系职工“急难愁盼”的担当,从而增强务实专注力;通过深入学习,增强尊重职工群众首创的观念,主动拜师,甘当小学生,从生动鲜活的群众实践中汲取智慧,从而增强务实创造力;要通过深入学习,掌握团结职工的方法,始终和职工想在一起、干在一起,战胜前进道路上的一切风险挑战,从而增强务实战斗力。唯其如此,方能在面对狂风巨浪、险滩暗礁时,掌握好“理论舵”,弘扬伟大建党精神,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,踔厉奋发、笃行不怠,为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标作出新的更大贡献。